
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 5ª Reunião Ordinária 

 ENCERRAMENTO DOS TRABALHOS DA CMGE NO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 13 dias do mês de Dezembro de 2010, às 10:00, no SALÃO NOBRE DA SECRETARIA DE CULTURA, do município, GUARATINGUETÁ, Estado SP, foi
realizada a Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referentes as atividades do Censo 2010, presidida pelo(a) MAISA VILLELA
SANTOS REIS NOBREGA representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

ANA PAULA DE SOUZA OLIVEIRA - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAUDE
ANDERSON ANTONIO DOS SANTOS - SAEG
ANTONIO CARLOS PRADO DE ALMEIDA - PREFEITURA MUNICIPAL
LUIZ AUGUSTO  - SECRETARIA DE PLANEJAMENTO
MARCOS ANTONIO DOS SANTOS - PREFEITURA MUNICIPAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a Reunião de Encerramento da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA do Município GUARATINGUETÁ  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à Comissão: 

APRESENTAÇÃO DOS RESULTADOS DA COLETA DO CENSO 2010

Em 2010 o IBGE realizou o Censo Demográfico que teve como objetivo levantar todos os domicílios e seus residentes habituais no território legal
de cada município.

1.1 Neste município o limite legal do território praticado pelo IBGE em relação ao último levantamento realizado (Censo Demográfico 2000 ou
Contagem de População de 2007) foi: 
Idêntico a 2000 ou 2007.

1.2 Questionados sobre eventuais divergências quanto aos limites praticados pelo IBGE para o Censo 2010:
Não houve qualquer contestação acerca do limite do território do Município.

2.1 No último levantamento realizado no município, no ano de 2007, foram identificados 36741 domicílios/unidades residenciais/endereços
residenciais. 

2.2 No território do município o Censo 2010, o IBGE identificou um total de 39720 domicílios, assim distribuídos: 34111 particulares permanentes
ocupados 11  particulares improvisados ocupados, 3438 vagos, 73 fechados e 2052 uso ocasional, além de 35 domicílios coletivos com morador.

O Representante do IBGE indagou aos membros presentes sobre eventuais evidências em registros administrativos do município que apresente 
um número maior de domicílios/unidades residenciais/endereços residenciais em relação aos levantados pelo Censo 2010. 
Não houve manifestação de evidência nem entrega de qualquer documento.

3.1 No último levantamento realizado no município, no ano 2007, a população recenseada foi de 107895 habitantes, com a coleta presencial.

3.2. A população recenseada no Censo 2010 nos domicílios particulares ocupados (permanentes e improvisados) e nos domicílios coletivos com
morador foi de 112091 habitantes, por entrevista presencial ou pela internet.

Foi comunicado aos presentes que até o dia 24/11/2010 o IBGE trabalhará no controle de qualidade da cobertura da coleta e esta tarefa abrangerá
a verificação detalhada da cobertura do território, das reclamações apresentadas pelos membros da CMGE, e moradores que se manifestarem por
telefone (0800-721-8181) ou pela internet (www.ibge.gov.br) e demais contestações fundamentadas. 
Além de todas as providências acima mencionadas, o resultado final do Censo 2010, que será apresentado ao Tribunal de Contas da União _ TCU
em 27/11/2010, contemplará a estimativa de pessoas para os domicílios que foram classificados pelo IBGE como fechados. Estes domicílios
evidenciam a existência de morador(es), o(s) quaI(is) não foi(ram) encontrado(s) nas diversas visitas dos recenseadores e supervisores, ou se
recusou(ram) a prestar informação.

Outros Assuntos:
Foram apresentados os dados relativos ao município do Censo Demográfico 2010, assim como também foi relatado um panorama geral dos resultados
coletados da subarea em comparação a 2000.
Os presentes se mostraram muito interessados com os números apresentados e mais uma vez afirmaram, cada um em sua secretaria, como os dados do
IBGE/Censo são importantes para o planejamento e formulação/implementação de projetos.

Agradecimentos aos membros da Comissão e fornecimento de certificado de participação.
Os dois postos de Guaratinguetá funcionaram dentro da Secretaria de Cultura (local onde acontece a reunião) e foi relatado como foi importante a
proximidade do posto com a agência, o que fez com que o fluxo de informações e a rapidez na resolução dos problemas fosse maior. 
Além da Subarea, estavam presentes os seguintes membros do IBGE: Tatiane Cristina Costa - Agente Censitária; Fábio Henrique Rodrigues da Silva ? ACM;
e os ACS´s: Diego Aires da Silva, Adna Mateus da Silva, Luis Filipi Manhaes de Macedo Silva, Tiago dos Santos Armendariz, Priscila Jessica Pereira
Goncalves, Marcia Aparecida Antunes dos Santos, Felipe Augusto Moreira dos Santos.



Finalizando os trabalhos, o(a) Senhor(a) Presidente agradeceu a participação de todos os membros da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA no acompanhamento dos trabalhos de atualização da Base Territorial e da coleta de dados do Censo 2010, declarando encerrado os
trabalhos. A Comissão continuará a ser convocada para acompanhar outros trabalhos do IBGE, inclusive no acompanhamento das estimativas
anuais da população. E, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos membros presentes.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
ANTONIO GILBERTO FILIPPO FERNANDES JÚNIOR - Prefeito Municipal de GUARATINGUETÁ [Representado pelo Sr. Antonio Carlos Prado de Almeida];

NADIA MARIA MAGALHÃES MEIRELLES - Secretária de Saúde [representado pela Sra. Ana Paula de Souza Oliveira];

GILDA CORTEZ PEREIRA - Secretário de Educação;

JOÃO UBIRATAN DE LIMA E SILVA - Secretário de Planejamento e Coordenação [reptresentado pelo Sr. Luiz Augusto];

MARCOS ANTONIO DOS SANTOS - Secretaria de Assistência Social;

EDISON MATEUS DA SILVA - Vereador da Câmara de Guaratinguetá; 

ADÍLSON CARLOS GARCIA BARBOSA - Vereador da Câmara de Guaratinguetá;

CLAUDINEI BENEDITO LOPES - Vereador da Câmara de Guaratinguetá;

MÁRCIO ALMEIDA - Vereador da Câmara de Guaratinguetá;

JOSÉ CARLOS GALVÃO CÉSAR - Vereador da Câmara de Guaratinguetá;

JOSÉ BENEDITO DE LIMA - Vereador da Câmara de Guaratinguetá;

OSMAR DE CAMPOS BARBOSA - Vereador da Câmara de Guaratinguetá;

SÍLVIO ANTÔNIO REIS - Vereador da Câmara de Guaratinguetá;

ROGÉRIO MONTEIRO BARBOSA - Vereador da Câmara de Guaratinguetá;

GEORGES HABIB FRANÇA NICOLAS - Vereador da Câmara de Guaratinguetá;

DÉCIO PEREIRA SANTOS - Vereador da Câmara de Guaratinguetá;

CAP PM JETHER ELIZIO DE PAULA - COMANDANTE DA POLICIA MILITAR DE GUARATINGUETÁ;

JOSÉ ROBERTO GONÇALVES FONSECA - Presidente da Comissão Municipal da Defesa Civil de 
Guaratinguetá;

JORGE CAMPOREZI NEVES - Encarregado da Superintendência de Controle de Endemias [Sucen] - Setor 2;

PROF° Dr. JÚLIO SANTANA ANTUNES - Diretor da Faculdade de Engenharia de Guaratinguetá;

ANDRÉ LUIS DE PAULA MARQUES - Diretor ? Presidente da Companhia de Serviço de Àgua, Esgoto e Resíduos de Guaratinguetá [Representado pelo Sr.
Anderson Antonio dos Santos];

JOVINO PAULO FERREIRA NETO - Diretor da Coordenadoria de Assistência Técnica Integral;

PAULO AUGUSTO GALVÃO LUCCHECI - Presidente do Sindicato Rural de Guaratinguetá;

MADISON NOGUEIRA - Assistente de Planejamento - Coordenadoria de Assistência Técnica Integral;

MARIA JOSÉ BASSANELLI FRANÇA JACÓ - Educadora de Saúde;

PAULO JEFFERSON ALVES - Presidente do Sindicato dos Empregados no Comércio de Guaratinguetá;

BENEDITO RICARDO MEDEIROS - Presidente do Sindicato do Comércio Varejista de Guaratinguetá.

Marcio Vieira - Secretaria de Educação - Seção de Eventos e Informações.M


